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第 4 章 団体アンケート調査結果 

4－１．所属する団体について 

問１．団体の主な活動は何ですか？（○印は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 

団体の主な活動について見ると、「スポーツ」が 54.1％と最も高く、次いで

「文化・芸術・音楽」が 34.4％、「その他」が 8.5％の順となっています。 

 

■団体の主な活動（単純回答） ｎ数＝294 

 

 
 

スポーツ

54.1%

文化・芸術・

音楽
34.4%

その他

8.5%

無回答

3.1%

1．スポーツ     2．文化・芸術・音楽  3．その他 

 団体の主な活動は、「スポーツ」が約５割「文化・芸術・音楽」が約３割 



88 

 

問２．団体の男女比についてお聞かせください。（○印は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 

団体の男女比について見ると、「女性が多い」が 61.9％と最も高く、次いで

「男性が多い」が 24.8％、「男女同じぐらい」が 10.９％の順となっています。 

 

■団体の男女比（単純回答） ｎ数＝294 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これを主な活動別に見ると、いずれの活動も全体と同様な傾向となっていま

すが、『スポーツ』で「男性が多い」が最も高いこと、『文化・芸術・音楽』で

「女性が多い」が最も高くなっています。 

 

■【主な活動別】団体の男女比（単純回答） 

 

4.0 

12.9 

37.1 

24.8 

72.0 

80.2 

50.9 

61.9 

24.0 

6.9 

11.9 

10.9 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

（n=25）

文化・芸術・音楽

（n=101）

スポーツ

（n=159）

合計

（n=294）

男性が多い

女性が多い

男女同じぐらい

無回答

1．男性が多い  2．女性が多い     ３．男女同じくらい 

団体の男女比は「女性が多い」が約６割 

男性が多い

24.8%

女性が多い

61.9%

男女

同じくらい
10.9%

無回答

2.4%
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これを団体人数規模別に見ると、『10 人以下』で「女性が多い」（78.8％）

が、『30 人以上』で「男性が多い」（34.1％）と「男女同じくらい」（27.3％）

が全体より高くなっていることが特徴です。 

 

■【団体人数規模別】団体の男女比（単純回答） 

 

34.1 

17.1 

29.6 

16.7 

24.8 

38.6 

65.9 

63.0 

78.8 

61.9 

27.3 

17.1 

7.4 

4.5 

10.9 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30人以上

（n=44）

21～30人

（n=41）

11～10人

（n=135）

10人以下

（n=66）

合計

（n=294）

男性が多い

女性が多い

男女同じぐらい

無回答
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問３．団体の人数はどれぐらいですか？（○印は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 

団体の人数について見ると、「11～20 人」が 45.9％と最も高く、次いで「10

人以下」が 22.4％、「30 人以上」が 15.0％の順となっています。 

 

■団体の人数（単純回答） ｎ数＝294 

 

 
 

これを主な活動別に見ると、『スポーツ』では、「11 人～20 人」が『文化・

芸術・音楽』では「10 人以下」が概して高くなっています。 

 

■【主な活動別】団体の人数（単純回答） 

 

10人以下

22.4%

11～20人

45.9%

21～30人

13.9%

30人以上

15.0%

無回答

2.7%

12.0 

32.7 

18.9 

22.4 

52.0 

39.6 

51.6 

45.9 

16.0 

13.9 

13.2 

13.9 

20.0 

12.9 

16.4 

15.0 

1.0 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

（n=25）

文化・芸術・音楽

（n=101）

スポーツ

（n=159）

合計

（n=294）

10人以下

11～20人

21～30人

30人以上

無回答

1．10 人以下  2．11～20 人  3．21～30 人 4．30 人以上 

団体の人数は、「11～20人」が約５割 
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問４．団体のなかで一番多い年代はどれですか？（○印は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

団体の中で一番多い年代について見ると、「60 歳代以上」が 51.0％で最も多

く、次いで「40 歳代・50 歳代」の 19.7％の順となっています。 

 

■団体の最多年代（単純回答） ｎ数＝294 

 

 

 

10歳代未満・

10歳代 13.6%

20歳代・

30歳代 13.3%

40歳代・

50歳代 19.7%

60歳代・

70歳代・

80歳代以上

51.0%

無回答 2.4%

1．10 歳代未満     2．10 歳代      3．20 歳代  

4．30 歳代         5．40 歳代       6．50 歳代 

7．60 歳代      8．70 歳代      9．80 歳代以上 

（注）年代については、設問の 9 区分から以下に示す 4 区分に集約しました。 

「10 歳代未満」（19 歳以下）  「20 歳代・30 歳代」 

「40 歳代・50 歳代」 

「60 歳代・70 歳代・80 歳代以上」→「60 歳代以上」という。 

団体の中で一番多い年代は、「60歳代以上」が約５割 
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これを主な活動別に見ると、『スポーツ』では、概して「10 歳代未満」や「20

歳代・30 歳代」の若い世代が高くなっている一方、『文化・芸術・音楽』では

「60 歳代以上」（78.2％）が高くなっています。 

 

■【主な活動別】団体の最多年代（単純回答） 

 
 

これを団体人数規模別に見ると、『30 人以上』で「10 歳代未満」（31.8％）

が高いこと、『21～３０人』で「40 歳代・50 歳代」（4.9％）が低いことが特

徴です。 

 

■【団体人数規模別】団体の最多年代（単純回答） 

 

6.9 

20.8 

13.6 

24.0 

4.0 

18.2 

13.3 

4.0 

10.9 

28.3 

19.7 

72.0 

78.2 

32.7 

51.0 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

（n=25）

文化・芸術・音楽

（n=101）

スポーツ

（n=159）

合計

（n=294）
10歳代未満・10歳代

20歳代・30歳代

40歳代・50歳代

60歳代・70歳代・

80歳代以上

無回答

31.8 

22.0 

10.4 

4.5 

13.6 

9.1 

9.8 

16.3 

13.6 

13.3 

22.7 

4.9 

23.7 

21.2 

19.7 

36.4 

63.4 

49.6 

60.6 

51.0 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30人以上

（n=44）

21～30人

（n=41）

11～10人

（n=135）

10人以下

（n=66）

合計

（n=294） 10歳代未満・10歳代

20歳代・30歳代

40歳代・50歳代

60歳代・70歳代・

80歳代以上

無回答



93 

 

問５．団体の設立年をお聞かせ下さい。 

（昭和、平成のいずれかに○をして年数を記入） 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

団体の設立年について見ると、「平成 11 年～平成 20 年」が 31.3％と最も

多く、次いで「平成元年～平成 10 年」が 21.6％、「平成 21 年～平成 24 年」

が 15.3％の順になっています。 

 

■団体の設立年代（単純回答） ｎ数＝294 

 

 
 

～昭和45年

4.8% 昭和46年～

昭和54年
7.5%

昭和55年～

昭和64年
10.9%

平成元年～

平成10年
21.8%

平成11年～

平成20年
31.3%

平成21年～

平成24年
15.3%

無回答 8.5%

昭和・平成           年 

 団体の設立年は、「平成 11～20年」が約３割、 

平成以降の設立で見ると約７割 

（注）設立年については、以下の６ランクに区分しました。 

～昭和 45 年   昭和 46 年～昭和 54 年 

昭和 55 年～昭和 64 年   平成元年～平成 10 年 

平成 11 年～平成 20 年     平成 21 年～平成 24 年 
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これを主な活動別に見ると、いずれの区分も全体とほぼ同様の傾向となって

いますが、『文化・芸術・音楽』で「平成 11～20 年」（36.6％）が全体よりや

や高くなっています。 

 

■【主な活動別】団体の設立年代（単純回答） 

 

 

これを団体人数規模別に見ると、『10人以下』で「平成21～24年」（30.3％）、

『30 人以上』で「～昭和 45 年」（15.9％）が、全体より高くなっていること

が特徴です。 

 

■【団体人数規模別】団体の設立年代（単純回答） 

 

8.0 

5.0 

4.4 

4.8 

12.0 

5.0 

8.2 

7.5 

14.9 

10.7 

10.9 

32.0 

19.8 

22.6 

21.8 

32.0 

36.6 

29.6 

31.3 

12.0 

14.9 

17.0 

15.3 

4.0 

4.0 

7.5 

8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

（n=25）

文化・芸術・音楽

（n=101）

スポーツ

（n=159）

合計

（n=294）

～昭和45年

昭和46年～

昭和54年

昭和55年～

昭和64年

平成元年～

平成10年

平成11年～

平成20年

平成21年～

平成24年

無回答

15.9 

2.4 

3.7 

1.5 

4.8 

13.6 

19.5 

4.4 

3.0 

7.5 

15.9 

4.9 

11.1 

12.1 

10.9 

15.9 

19.5 

28.9 

15.2 

21.8 

25.0 

31.7 

33.3 

34.8 

31.3 

6.8 

12.2 

12.6 

30.3 

15.3 

6.8 

9.8 

5.9 

3.0 

8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30人以上

（n=44）

21～30人

（n=41）

11～10人

（n=135）

10人以下

（n=66）

合計

（n=294） ～昭和45年

昭和46年～

昭和54年

昭和55年～

昭和64年

平成元年～

平成10年

平成11年～

平成20年

平成21年～

平成24年

無回答
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問 6．団体の主な活動日時はどれですか？（○印は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 

 
 

 

団体の主な活動日時について見ると、「平日の夜間」が 22.8％と最も高く、

次いで「平日の午前」が 20.7％、「平日の昼間」が 20.4％の順となっています。 

 

■団体の活動日時（単純回答） ｎ数＝294 

 

 

 

平日の午前

20.7%

土日祝日の

午前
11.2%

平日の昼間

20.4%

土日祝日の

昼間
16.3%

平日の夜間

22.8%

土日祝日の

夜間
6.1%

無回答

2.4%

1．平日の午前（午前９時～正午） 2． 土日祝日の午前（午前９時～正午） 

3．平日の昼間（正午～午後５時） 4．土日祝日の昼間（正午～午後５時） 

5．平日の夜間（午後５時～午後 10 時） 

6．土日祝日の夜間（午後５時～午後 10 時） 

団体の主な活動日時は、平日が中心 
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これを主な活動別に見ると、『スポーツ』では「平日の夜間」（32.7％）が、

『文化・芸術・音楽』では「平日の昼間」（34.7％）がそれぞれ最も高くなっ

ています。 

 

■【主な活動別】団体の活動日時（単純回答） 

 

 

これを団体人数規模別に見ると、『10 人以下』では「平日の午前」（27.3％）

や「平日の夜間」（28.8％）が、『30 人以上』では「平日の夜間」（29.5％）

が高いのが特徴です。 

 

■【団体人数規模別】団体の活動日時（単純回答） 

 

32.0 

22.8 

18.9 

20.7 

12.0 

8.9 

13.2 

11.2 

28.0 

34.7 

10.7 

20.4 

16.0 

18.8 

15.7 

16.3 

8.0 

11.9 

32.7 

22.8 

4.0 

3.0 

8.8 

6.1 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

（n=25）

文化・芸術・音楽

（n=101）

スポーツ

（n=159）

合計

（n=294）
平日の午前

土日祝日の午前

平日の昼間

土日祝日の昼間

平日の夜間

土日祝日の夜間

無回答

18.2 

26.8 

17.8 

27.3 

20.7 

11.4 

4.9 

17.0 

4.5 

11.2 

18.2 

24.4 

17.8 

25.8 

20.4 

15.9 

22.0 

19.3 

9.1 

16.3 

29.5 

19.5 

20.0 

28.8 

22.8 

6.8 

2.4 

8.1 

4.5 

6.1 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30人以上

（n=44）

21～30人

（n=41）

11～10人

（n=135）

10人以下

（n=66）

合計

（n=294）

平日の午前

土日祝日の午前

平日の昼間

土日祝日の昼間

平日の夜間

土日祝日の夜間

無回答
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これを年代別に見ると、『10 歳代未満・10 歳代』『20 歳代・30 歳代』『40

歳代・50 歳代』で「平日の夜間」や「土日祝日の昼間」が、『60 歳代・70 歳

代・80 歳代以上』で「平日の午前」や「平日の昼間」が高いのが特徴です。 

 

■【年代別】団体の活動日時（単純回答） 

 

 

30.0 

12.1 

15.4 

7.5 

20.7 

8.7 

13.8 

20.5 

10.0 

11.2 

33.3 

3.4 

5.1 

15.0 

20.4 

14.0 

19.0 

20.5 

20.0 

16.3 

10.0 

37.9 

28.2 

47.5 

22.8 

4.0 

13.8 

10.3 

6.1 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60歳代・70歳代・

80歳代以上

（n=150）

40歳代・50歳代

（n=58）

20歳代・30歳代

（n=39）

10歳代未満・10歳代

（n=40）

合計

（n=294）

平日の午前

土日祝日の午前

平日の昼間

土日祝日の昼間

平日の夜間

土日祝日の夜間

無回答
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問７．団体の活動頻度はどれくらいですか？（○印は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 

 

団体の活動頻度について見ると、「週 1 回程度」が 32.3％と最も高く、次い

で「月 2 回程度」が 29.3％、「週 3 回以上」が 12.6％の順となっています。 

 

■団体の活動頻度（単純回答） ｎ数＝294 

 

 

 

週3回以上

12.6%

週2回程度

11.9%

週1回程度

32.3%

月2回程度

29.3%

月1回程度

9.5%

年に数回程度

3.4%

無回答

1.0%

1．週 3 回以上     2．週２回程度      3．週１回程度 

4．月２回程度        5．月１回程度           6．年に数回程度 

   団体の活動頻度は、「週１回」「月２回」が約６割 
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これを主な活動別に見ると、『スポーツ』では「週 1 回程度」（40.3％）が、

『文化・芸術・音楽』では「月 2 回程度」（50.5％）が最も高くなっています。 

 

■【主な活動別】団体の活動頻度（単純回答） 

 

 

これを団体人数規模別に見ると、『10 人以下』で「月 2 回程度」（40.9％）

が、『30 人以上』で「週 3 回以上」（29.5％）が最も高くなっていることが特

徴です。 

 

■【団体人数規模別】団体の活動頻度（単純回答） 

 

8.0 

5.9 

16.4 

12.6 

8.0 

5.9 

16.4 

11.9 

28.0 

21.8 

40.3 

32.3 

40.0 

50.5 

14.5 

29.3 

16.0 

12.9 

6.3 

9.5 

3.0 

4.4 

3.4 

1.9 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

（n=25）

文化・芸術・音楽

（n=101）

スポーツ

（n=159）

合計

（n=294）
週3回以上

週2回程度

週1回程度

月2回程度

月1回程度

年に数回程度

無回答

29.5 

17.1 

5.9 

10.6 

12.6 

13.6 

19.5 

11.9 

7.6 

11.9 

25.0 

29.3 

37.0 

30.3 

32.3 

20.5 

24.4 

27.4 

40.9 

29.3 

9.8 

14.1 

6.1 

9.5 

9.1 

2.2 

4.5 

3.4 

2.3 

1.5 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30人以上

（n=44）

21～30人

（n=41）

11～10人

（n=135）

10人以下

（n=66）

合計

（n=294）

週3回以上

週2回程度

週1回程度

月2回程度

月1回程度

年に数回程度

無回答
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問８．団体では新たな会員を受け入れていますか？（○印は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

新たな会員の受入状況について見ると、「常に受け入れている」が 81.3％と

最も高く、次いで「年 1 回など定期的に受け入れている」が 10.5％、「受け入

れていない」が 7.5％の順となっています。 

 

■会員の受入状況（単純回答） ｎ数＝294 

 

 

 

常に受け入れ

ている
81.3%

年1回など

定期的に

受け入れてい

る

10.5%

受け入れて

いない
7.5%

無回答

0.7%

1．常に受け入れている       2．年 1 回など定期的に受け入れている 

3．受け入れていない       

4．その他（             ） 

  団体の新たな会員受入れは、「常に受け入れている」 
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これを主な活動別に見ると、どの活動区分も概して全体と同様の傾向となっ

ていますが、『スポーツ』で「常に受け入れている」（83.0％）がやや高いこと、

逆に「年 1 回など定期的に受け入れている」（7.5％）がやや低いことが特徴で

す。 

 

■【主な活動別】会員の受入状況（単純回答） 

 

 

これを団体人数規模別に見ると、『10 人以下』で「受け入れていない」（83.0％）

が概して高いのが特徴です。 

 

■【団体人数規模別】会員の受入状況（単純回答） 

 

 

76.0 

80.2 

83.0 

81.3 

16.0 

12.9 

7.5 

10.5 

8.0 

6.9 

8.2 

7.5 

1.3 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

（n=25）

文化・芸術・音楽

（n=101）

スポーツ

（n=159）

合計

（n=294）

常に受け入れて

いる

年1回など定期的

に受け入れてい

る

受け入れていな

い

無回答

77.3 

85.4 

82.2 

80.3 

81.3 

18.2 

7.3 

11.1 

4.5 

10.5 

2.3 

7.3 

6.7 

13.6 

7.5 

2.3 

1.5 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30人以上

（n=44）

21～30人

（n=41）

11～10人

（n=135）

10人以下

（n=66）

合計

（n=294） 常に受け入れて

いる

年1回など定期

的に受け入れて

いる

受け入れていな

い

無回答



102 

 

問９．会員が団体の活動に参加するための費用は、平均すると 1 ヶ月でどのく

らいかかりますか？（○印は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 ヶ月あたりの活動費用について見ると、「1,000 円以上 2,500 円未満」が

41.2％と最も高く、次いで「500 円未満」と「500 円以上 1,000 円未満」

がいずれも 22.1％の順となっています。 

 

■1 ヶ月あたりの会員の活動費用（単純回答） ｎ数＝294 

 

500円未満

22.1%

500円以上

1,000円未満
22.1%

1,000円以上

2,500円未満
41.2%

2,500円以上

5,000円未満
11.6%

5,000円以上

10,000円未満
1.7%

10,000円以上

1.4%

1．   ～500 円未満 2．500 円以上 1,000 円未満 

3．1,000 円以上 2,500 円未満 4．2,500 円以上 5,000 円未満 

5．5,000 円以上 10,000 円未満 6．10,000 円以上 

会員の１人の１ヶ月あたりの活動費用は、「1,000円以上～2,500円未満」

が約４割。 
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これを主な活動別に見ると、『スポーツ』では「500 円未満」（27.7％）が、

『文化・芸術・音楽』では「1,000 円以上 2,500 円未満」（52.5％）が高い

ことが特徴です。 

 

■【主な活動別】１ヶ月あたりの会員の活動費用（単純回答） 

 

 

これを団体人数規模別に見ると、どの区分も全体と同様の傾向ですが、『30

人以上』で「500 円以上 1,000 円未満」（11.4％）、「1,000 円以上 2,500

円未満」（36.4％）といった中間的な回答が低く、逆に「500 円未満」（25.0％）

と「2,500 円以上」の両端の回答が高く、「500 円未満」と「2,500 円以上」

の 2 つに割れている傾向を示しています。 

 

■【団体人数規模別】１ヶ月あたりの会員の活動費用（単純回答） 

 

16.0 

14.9 

27.7 

22.1 

24.0 

16.8 

24.5 

22.1 

52.0 

52.5 

34.0 

41.2 

4.0 

13.9 

11.3 

11.6 

1.0 

1.3 

1.7 

4.0 

1.0 

1.3 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

（n=25）

文化・芸術・音楽

（n=101）

スポーツ

（n=159）

合計

（n=294）

500円未満

500円以上

1,000円未満

1,000円以上

2,500円未満

2,500円以上

5,000円未満

5,000円以上

10,000円未満

10,000円以上

無回答

25.0 

31.7 

18.5 

22.7 

22.1 

11.4 

24.4 

21.5 

27.3 

22.1 

36.4 

31.7 

47.4 

39.4 

41.2 

18.2 

12.2 

11.1 

9.1 

11.6 

2.3 

0.7 

1.5 

1.7 

6.8 

0.7 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30人以上

（n=44）

21～30人

（n=41）

11～10人

（n=135）

10人以下

（n=66）

合計

（n=294）
500円未満

500円以上

1,000円未満

1,000円以上

2,500円未満

2,500円以上

5,000円未満

5,000円以上

10,000円未満

10,000円以上

無回答
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問 10．団体の会員には、活動を通じて他の団体の会員や地域の方々と交流する  

    機会がありますか？（○印は１つだけ） 

 

 

 

 
 

 

他団体や地域の人と交流する機会について見ると、「少しは交流の機会がある」

が 43.9％と最も高く、次いで「特に交流の機会がない」が 27.9％、「密接な交

流の機会がある」が 26.9％の順となっています。 

 

■他団体や地域の人と交流する機会の有無（単純回答） ｎ数＝294 

 

 

密接な交流

の機会が

ある

26.9%

少しは交流

の機会が

ある

43.9%

特に交流の

機会はない
27.9%

無回答

1.4%

1．密接な交流の機会がある        2．少しは交流の機会がある  

3．特に交流の機会はない  

他団体との交流機会は、「少しある」、「密接にある」を合わせて約７割 
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これを主な活動別に見ると、『スポーツ』では「密接な交流の機会がある」

（35.8％）で全体より高くなっている一方、「少しは交流の機会がある」（36.5％）

は全体より低くなっています。 

『文化・芸術・音楽』では『スポーツ』と反対に「密接な交流の機会がある」

（16.8％）が全体より低くなっている一方、「少しは交流の機会がある」（51.5％）

が全体より高くなっています。 

 

■【主な活動別】他団体や地域の人と交流する機会の有無（単純回答） 

 

 

これを団体人数規模別に見ると、団体の人数規模が大きくなるにしたがって、

「密接な交流の機会がある」の割合が高くなっている一方、「特に交流の機会は

ない」の割合が低くなっていっています。 

 

■【団体人数規模別】他団体や地域の人と交流する機会の有無（単純回答） 

 

12.0 

16.8 

35.8 

26.9 

56.0 

51.5 

36.5 

43.9 

32.0 

29.7 

26.4 

27.9 

2.0 

1.3 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

（n=25）

文化・芸術・音楽

（n=101）

スポーツ

（n=159）

合計

（n=294）

密接な交流の

機会がある

少しは交流の

機会がある

特に交流の

機会はない

無回答

43.2 

29.3 

27.4 

13.6 

26.9 

43.2 

48.8 

43.7 

42.4 

43.9 

9.1 

19.5 

28.1 

43.9 

27.9 

4.5 

2.4 

0.7 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30人以上

（n=44）

21～30人

（n=41）

11～10人

（n=135）

10人以下

（n=66）

合計

（n=294）

密接な交流の

機会がある

少しは交流の

機会がある

特に交流の

機会はない

無回答
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これを活動日時別に見ると、「密接な交流の機会がある」の割合が高くなって

います。 

 

■【活動日時別】他団体や地域の人と交流する機会の有無（単純回答） 

 

 

 

33.3 

37.3 

27.1 

20.0 

33.3 

16.4 

26.9 

38.9 

40.3 

50.0 

40.0 

45.5 

47.5 

43.9 

27.8 

20.9 

20.8 

38.3 

21.2 

34.4 

27.9 

1.5 

2.1 

1.7 

1.6 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土日祝日の夜間

（n=18）

平日の夜間

（n=67）

土日祝日の昼間

（n=48）

平日の昼間

（n=60）

土日祝日の午前

（n=33）

平日の午前

（n=61）

合計

（n=294）

密接な交流の

機会がある

少しは交流の

機会がある

特に交流の

機会はない

無回答
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問 11．団体の活動目的は何ですか？（○印は 2 つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

団体の活動目的について見ると、「健康のため」が 41.8％と最も高く、次い

で「知識や技能を向上させるため」が 30.6％、「会員の楽しみのため」が 28.9％

の順となっています。 

 

■団体の活動目的（複数回答） ｎ数＝294 

 

 

 

5.8 

0.3 

28.9 

30.6 

21.1 

8.2 

6.1 

25.2 

41.8 

16.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

活動目的は

特にない

会員の

楽しみのため

知識や技能を

向上させるため

老後の人生を

豊かにするため

社会貢献のため

地域を良くするため

会員の交流のため

健康のため

子どもたちのため

1．子どもたちのため         2．健康のため 

3．会員の交流のため         4．地域を良くするため 

5．社会貢献のため   6．老後の人生を豊かにするため 

7．知識や技能を向上させるため 8．会員の楽しみのため 

９．活動目的は特にない 

１０．その他（具体的に→         ） 

   団体の活動目的は、「健康のため」、「知識や技術を向上させるため」、 

「会員の楽しみのため」が上位。 

（%） 
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これを主な活動別に見ると、『スポーツ』では全体と同様な傾向ですが、『文

化・芸術・音楽』では「知識や技能を向上させるため」（45.5％）が全体に比

べて高くなっています。 

 

■【主な活動別】団体の活動目的（複数回答） 

 

〈スポーツ〉    ｎ数＝159 〈文化・芸術・音楽〉  ｎ数＝101 

       

〈その他〉       ｎ数＝25 

 

17.0 

5.7 

32.7 

22.6 

9.4 

3.1 

5.0 

25.2 

59.1 

19.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

その他

活動目的は

特にない

会員の

楽しみのため

知識や技能を

向上させるため

老後の人生を

豊かにするため

社会貢献のため

地域を良くするため

会員の交流のため

健康のため

子どもたちのため

4.0 

0.0 

28.7 

45.5 

37.6 

11.9 

7.9 

25.7 

13.9 

11.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

活動目的は

特にない

会員の

楽しみのため

知識や技能を

向上させるため

老後の人生を

豊かにするため

社会貢献のため

地域を良くするため

会員の交流のため

健康のため

子どもたちのため

12.0 

4.0 

12.0 

24.0 

20.0 

20.0 

8.0 

28.0 

44.0 

16.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

活動目的は

特にない

会員の

楽しみのため

知識や技能を

向上させるため

老後の人生を

豊かにするため

社会貢献のため

地域を良くするため

会員の交流のため

健康のため

子どもたちのため

（%） 

（%） （%） 
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これを団体人数規模別に見ると、『10 人以下』では「老後の人生を豊かにす

るため」（27.3％）、『30 人以上』では「地域をよくするため」（15.9％）が全

体と比べてより高くなっていることが特徴です。 

 

■【団体人数規模別】団体の活動目的（複数回答） 

 

〈10 人以下〉     ｎ数＝66   〈11～20 人〉    ｎ数＝135 

    

〈21～30 人〉    ｎ数＝41     〈30 人以上〉    ｎ数＝44 

     

4.5 

0.0 

30.3 

33.3 

27.3 

9.1 

6.1 

21.2 

43.9 

10.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

活動目的は

特にない

会員の

楽しみのため

知識や技能を

向上させるため

老後の人生を

豊かにするため

社会貢献のため

地域を良くするため

会員の交流のため

健康のため

子どもたちのため

6.7 

0.7 

35.6 

32.6 

18.5 

4.4 

3.0 

27.4 

45.2 

13.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

活動目的は

特にない

会員の

楽しみのため

知識や技能を

向上させるため

老後の人生を

豊かにするため

社会貢献のため

地域を良くするため

会員の交流のため

健康のため

子どもたちのため

2.4 

0.0 

26.8 

36.6 

17.1 

14.6 

7.3 

24.4 

34.1 

22.0 

0.0 20.0 40.0 

その他

活動目的は

特にない

会員の

楽しみのため

知識や技能を

向上させるため

老後の人生を

豊かにするため

社会貢献のため

地域を良くするため

会員の交流のため

健康のため

子どもたちのため

27.3 

4.5 

11.4 

13.6 

20.5 

11.4 

15.9 

27.3 

36.4 

29.5 

0.0 20.0 40.0 

その他

活動目的は

特にない

会員の

楽しみのため

知識や技能を

向上させるため

老後の人生を

豊かにするため

社会貢献のため

地域を良くするため

会員の交流のため

健康のため

子どもたちのため

（%） （%） 

（%） （%） 
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問 12．団体の抱える問題点は何ですか？（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

団体の抱える問題点について見ると、「新たに加入する会員が少ない」が

51.0％と最も高く、次いで「特に問題はない」が 28.6％、「活動場所が確保し

づらい」が 25.9％の順となっています。 

 

■団体の抱える問題点（複数回答） ｎ数＝294 

 

 

 

 

7.8 

28.6 

9.2 

25.9 

6.1 

16.0 

2.4 

11.6 

51.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

特に問題はない

成果を活かす場や

機会が少ない

活動場所が

確保しづらい

適切な指導者を

確保しづらい

リーダーや役員の

なり手がいない

会員の人間関係が

難しい

会員の参加意識の

差が大きい

新たに加入する

会員が少ない

1．新たに加入する会員が少ない   2．会員の参加意識の差が大きい 

3．会員の人間関係が難しい     4．リーダーや役員のなり手がいない 

5．適切な指導者を確保しづらい 6．活動場所が確保しづらい  

7．成果を活かす場や機会が少ない 8．特に問題はない 

９．その他（具体的に→         ） 

団体の抱える問題点は、「新たに加入する会員が少ない」が約５割 

（%） 
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これを主な活動別に見ると、『スポーツ』では「活動場所が確保しづらい」

（35.8％）で全体に比べて高くなっています。 

また、『文化・芸術・音楽』では「特に問題はない」（30.7％）がやや高くな

っています。 

 

■【主な活動別】団体の抱える問題点（複数回答） 

 

〈スポーツ〉    〈文化・芸術・音楽〉 

     

〈その他〉 

 

8.2 

27.0 

6.3 

35.8 

9.4 

11.9 

1.3 

13.2 

49.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

特に問題はない

成果を活かす場や

機会が少ない

活動場所が

確保しづらい

適切な指導者を

確保しづらい

リーダーや役員の

なり手がいない

会員の人間関係が

難しい

会員の参加意識の

差が大きい

新たに加入する

会員が少ない

7.9 

30.7 

12.9 

11.9 

2.0 

18.8 

2.0 

8.9 

56.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

特に問題はない

成果を活かす場や

機会が少ない

活動場所が

確保しづらい

適切な指導者を

確保しづらい

リーダーや役員の

なり手がいない

会員の人間関係が

難しい

会員の参加意識の

差が大きい

新たに加入する

会員が少ない

4.0 

28.0 

8.0 

24.0 

0.0 

24.0 

8.0 

8.0 

52.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

特に問題はない

成果を活かす場や

機会が少ない

活動場所が

確保しづらい

適切な指導者を

確保しづらい

リーダーや役員の

なり手がいない

会員の人間関係が

難しい

会員の参加意識の

差が大きい

新たに加入する

会員が少ない

ｎ数＝159 ｎ数＝101 

ｎ数＝25 

（%） 

（%） （%） 
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これを団体人数規模別に見ると、『10 人以下』では「新たに加入する会員が

少ない」（62.1％）、『21 人～30 人』では「リーダーや役員のなり手がいない」

（24.4％）、『30 人以上』では「活動場所が確保しづらい」（43.2％）が全体

より高くなっていることが特徴です。 

 

■【団体人数規模別】団体の抱える問題点（複数回答） 

 

〈10 人以下〉    〈11～20 人以下〉 

      

 

〈21～30 人以下〉   〈30 人以上〉 

   

6 . 1  

2 8 . 8  

9 . 1  

1 8 . 2  

1 . 5  

9 . 1  

1 . 5  

9 . 1  

6 2 . 1  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  6 0 . 0  8 0 . 0  

そ の 他

特 に 問 題 は な い

成 果 を 活 か す 場 や

機 会 が 少 な い

活 動 場 所 が

確 保 し づ ら い

適 切 な 指 導 者 を

確 保 し づ ら い

リ ー ダ ー や 役 員 の

な り 手 が い な い

会員の人間関係が

難 し い

会員の参加意識の

差が大きい

新 た に 加 入 す る

会 員 が 少 な い

6 . 7  

2 4 . 4  

5 . 9  

2 7 . 4  

7 . 4  

1 7 . 0  

2 . 2  

1 1 . 9  

5 7 . 0  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  6 0 . 0  

そ の 他

特 に 問 題 は な い

成 果 を 活 か す 場 や

機 会 が 少 な い

活動場所が

確 保 し づ ら い

適 切 な 指 導 者 を

確 保 し づ ら い

リ ー ダ ー や 役 員 の

な り 手 が い な い

会員の人間関係が

難 し い

会 員 の 参 加 意 識 の

差 が 大 き い

新 た に 加 入 す る

会 員 が 少 な い

1 7 . 1  

3 6 . 6  

1 7 . 1  

1 7 . 1  

7 . 3  

2 4 . 4  

2 . 4  

1 4 . 6  

3 9 . 0  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  6 0 . 0  

そ の 他

特 に 問 題 は な い

成 果 を 活 か す 場 や

機 会 が 少 な い

活 動 場 所 が

確 保 し づ ら い

適 切 な 指 導 者 を

確 保 し づ ら い

リ ー ダ ー や 役 員 の

な り 手 が い な い

会 員 の 人 間 関 係 が

難 し い

会 員 の 参 加 意 識 の

差 が 大 き い

新 た に 加 入 す る

会 員 が 少 な い

6 . 8  

2 9 . 5  

9 . 1  

4 3 . 2  

9 . 1  

1 5 . 9  

2 . 3  

1 1 . 4  

3 4 . 1  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  6 0 . 0  

そ の 他

特 に 問 題 は な い

成 果 を 活 か す 場 や

機 会 が 少 な い

活 動 場 所 が

確 保 し づ ら い

適 切 な 指 導 者 を

確 保 し づ ら い

リ ー ダ ー や 役 員 の

な り 手 が い な い

会員の人間関係が

難 し い

会員の参加意識の

差が大きい

新 た に 加 入 す る

会 員 が 少 な い

ｎ数＝66 ｎ数＝135 

ｎ数＝41 ｎ数＝44 

（%） 

（%） （%） 

（%） 
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問 13．今後、団体の活動をどのように行いたいと考えていますか？ 

（○印は１つだけ） 

 

 

 

 

 
 

 

団体の今後の活動意向について見ると、「これまで行ってきた活動を継続した

い」が 86.1％と最も高く、次いで「機会があれば新しい活動を行ってみたい」

が 10.9％の順となっています。 

 

■団体の今後の活動意向（単純回答） ｎ数＝294 

 

 

機会があれ

ば新しい

活動を

行ってみたい

10.9%

これまで行っ

てきた活動を

継続したい

86.1%

その他

2.4%

無回答

0.7%

1．機会があれば新しい活動を行ってみたい  

2．これまで行ってきた活動を継続したい 

3．その他（具体的に→                 ） 

団体の今後の活動意向は、「これまで行ってきた活動を継続したい」が圧倒的 
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これを主な活動別に見ると、どの活動区分も概ね全体と同様の傾向となって

います。 

 

■【主な活動別】団体の今後の活動意向（単純回答） 

 

 

これを団体人数規模別に見ると、やはり、どの活動区分もおおむね全体と同

様の傾向となっています。 

 

■【団体人数規模別】団体の今後の活動意向（単純回答） 

 

 

4.0 

11.9 

11.9 

10.9 

88.0 

86.1 

84.9 

86.1 

4.0 

2.0 

2.5 

2.4 

4.0 

0.6 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

（n=25）

文化・芸術・音楽

（n=101）

スポーツ

（n=159）

合計

（n=294）
機会があれば新しい

活動を行なってみた

い

これまで行なってき

た活動を継続したい

その他

無回答

11.4 

14.6 

8.9 

13.6 

10.9 

81.8 

80.5 

88.9 

84.8 

86.1 

2.3 

4.9 

2.2 

1.5 

2.4 

4.5 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30人以上

（n=44）

21～30人

（n=41）

11～10人

（n=135）

10人以下

（n=66）

合計

（n=294）
機会があれば新しい

活動を行なってみたい

これまで行なってきた

活動を継続したい

その他

無回答
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問 14．団体の会員は、活動を通じて身につけた知識や技能、経験や人脈などの

活動の成果をどのように活かしていますか。（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

団体会員の知識などの活かし方について見ると、健康の増進に活かしている」

が 65.0％で最も高く、次いで「家族や友人のために活かしている」が 26.9％、

「普及や指導に活かしている」が 23.1％の順となっています。 

 

■知識など活動成果の活かし方（複数回答） ｎ数＝294 

 

 

 

8.5 

6.8 

20.7 

26.9 

23.1 

65.0 

15.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

その他

特に活かしている

ことはない

社会貢献に

活かしている

家族や友人のために

活かしている

普及や指導に

活かしている

健康の増進に

活かしている

学校生活や仕事に

活かしている

1．学校生活や仕事に活かしている   2．健康の増進に活かしている 

3．普及や指導に活かしている     4．家族や友人のために活かしている 

5．社会貢献に活かしている      6．特に活かしていることはない 

7．その他（具体的に→         ） 

団体会員の知識など活動成果の活かし方は、 

「健康増進に活かしている」が圧倒的 

（%） 
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これを主な活動別に見ると、『スポーツ』では「健康の増進に活かしている」

（82.4％）で圧倒的に高くなっています。 

また、『文化・芸術・音楽』では「社会貢献に活かしている」（26.7％）が全

体に比べて高くなっています。 

 

■【主な活動別】知識など活動成果の活かし方（複数回答） 

 

〈スポーツ〉    〈文化・芸術・音楽〉 

    
 

〈その他〉 

  

8.2 

3.8 

14.5 

22.0 

28.3 

82.4 

22.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

その他

特に活かしている

ことはない

社会貢献に

活かしている

家族や友人のために

活かしている

普及や指導に

活かしている

健康の増進に

活かしている

学校生活や仕事に

活かしている

8.9 

11.9 

26.7 

32.7 

16.8 

42.6 

7.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

特に活かしている

ことはない

社会貢献に

活かしている

家族や友人のために

活かしている

普及や指導に

活かしている

健康の増進に

活かしている

学校生活や仕事に

活かしている

8.0 

4.0 

36.0 

32.0 

24.0 

52.0 

8.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

特に活かしている

ことはない

社会貢献に

活かしている

家族や友人のために

活かしている

普及や指導に

活かしている

健康の増進に

活かしている

学校生活や仕事に

活かしている

ｎ数＝159 

ｎ数＝25 

ｎ数＝101 

（%） 

（%） 

（%） 
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これを団体人数規模別に見ると、『30 人以上』で「普及や指導に活かしてい

る」（40.9％）、「社会貢献に活かしている」（34.1％）が全体より高くなってい

ます。 

 

■【団体人数規模別】知識など活動成果の活かし方（複数回答） 

 

〈10 人以下〉    〈11～20 人以下〉 

   
 

〈21～30 人以下〉   〈30 人以上〉 

  

1 2 . 1  

1 0 . 6  

1 8 . 2  

2 4 . 2  

1 9 . 7  

6 0 . 6  

1 2 . 1  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  6 0 . 0  8 0 . 0  

そ の 他

特 に 活 か し て い る

こ と は な い

社 会 貢 献 に

活 か し て い る

家 族 や 友 人 の た め に

活 か し て い る

普 及 や 指 導 に

活 か し て い る

健 康 の 増 進 に

活 か し て い る

学校生活や仕事に

活 か し て い る

5 . 2  

5 . 9  

1 5 . 6  

2 7 . 4  

1 8 . 5  

7 1 . 9  

1 3 . 3  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  6 0 . 0  8 0 . 0  

そ の 他

特 に 活 か し て い る

こ と は な い

社 会 貢 献 に

活 か し て い る

家 族 や 友 人 の た め に

活 か し て い る

普 及 や 指 導 に

活 か し て い る

健 康 の 増 進 に

活 か し て い る

学 校 生 活 や 仕 事 に

活 か し て い る

1 2 . 2  

4 . 9  

2 9 . 3  

2 6 . 8  

2 9 . 3  

5 3 . 7  

1 7 . 1  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  6 0 . 0  

そ の 他

特 に 活 か し て い る

こ と は な い

社 会 貢 献 に

活 か し て い る

家 族 や 友 人 の た め に

活 か し て い る

普 及 や 指 導 に

活 か し て い る

健 康 の 増 進 に

活 か し て い る

学 校 生 活 や 仕 事 に

活 か し て い る

1 1 . 4  

4 . 5  

3 4 . 1  

2 5 . 0  

4 0 . 9  

6 3 . 6  

2 7 . 3  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  6 0 . 0  8 0 . 0  

そ の 他

特 に 活 か し て い る

こ と は な い

社会貢献に

活 か し て い る

家 族 や 友 人 の た め に

活 か し て い る

普 及 や 指 導 に

活 か し て い る

健 康 の 増 進 に

活 か し て い る

学 校 生 活 や 仕 事 に

活 か し て い る

ｎ数＝66 

ｎ数＝41 

ｎ数＝135 

ｎ数＝44 

（%） 

（%） （%） 

（%） 
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問 15．今後、活動の成果を地域などや学校、福祉施設や生涯学習施設などで 

活かしてみたいと思いますか？（○印は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 
 

 

活動成果を地域などで活かすかことの意向について見ると、「活かしてみたい」

が 61.6％、「活かしてみたいと思わない」が 37.8％となっています。 

 

■活動成果を活かすことへの意向（単純回答） ｎ数＝294 

 

 

活かして

みたい
61.6%

活かして

みたいと

思わな

い

37.8%

無回答

0.6%

1．活かしてみたい   2．活かしてみたいと思わない 

→1 を選んだ方は、問 16 へお進みください 

→２を選んだ方は、問 17 へお進みください 

活動成果を地域などで活かすことの意向は、「活かしてみたい」が約６割 
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これを主な活動別に見ると、『スポーツ』では「活かしてみたいと思わない」

（43.4％）が平均より高い一方、『文化・芸術・音楽』では「活かしてみたい」

（70.3％）が平均より高くなっています。 

 

■【主な活動別】活動成果を活かすことへの意向（単純回答） 

 
 

これを団体人数規模別に見ると、人数規模が大きくなるにしたがって「活か

してみたい」の割合が高くなっています。 

 

■【団体人数規模別】活動成果を活かすことへの意向（単純回答） 

 

56.0 

70.3 

56.6 

61.6 

44.0 

27.7 

43.4 

37.8 

2.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

（n=25）

文化・芸術・音楽

（n=101）

スポーツ

（n=159）

合計

（n=294）

活かしてみたい

活かしてみたい

と思わない

無回答

81.8 

63.4 

57.0 

54.5 

61.6 

18.2 

36.6 

43.0 

42.4 

37.8 

3.1 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30人以上

（n=44）

21～30人

（n=41）

11～10人

（n=135）

10人以下

（n=66）

合計

（n=294）
活かしてみたい

活かしてみたい

と思わない

無回答
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＊問15で「1．活かしてみたい」とお答えされた方にお聞きします。 

 

問16．どのような活動に活かしてみたいですか？（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どのような活動に活かすかについて見ると、「高齢者の生きがいを作る活動」

が 60.8％と最も高く、次いで「地域を良くするための活動」が 45.9％、「子ど

もの学びや運動を支援する活動」が 36.5％の順となっています。 

 

■活動成果を活かしたい対象（複数回答） ｎ数＝181 

 

 

9.4 

11.6 

36.5 

16.6 

7.7 

45.9 

60.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

その他

子どもの安全を

守る活動

子どもの学びや

運動を支援する活動

子育てを

支援する活動

困っている人を

支援する活動

地域を良くする

ための活動

高齢者の生きがいを

つくる活動

1．高齢者の生きがいをつくる活動    2．地域を良くするための活動 

3．困っている人を支援する活動      4．子育てを支援する活動 

5．子どもの学びや運動を支援する活動  6．子どもの安全を守る活動 

7．その他（具体的に→         ） 

   活動成果を活かしたい対象は、「高齢者の生きがいを作る活動」、 

「地域を良くする活動」、「子供の学びや運動を支援する活動」が上位 

（%） 
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これを主な活動別に見ると、『スポーツ』では「子どもの学びや運動を支援す

る活動」（55.6％）、『文化・芸術・音楽』では「高齢者の生きがいをつくる活

動」（76.1％）が全体に比べて高くなっていることが特徴です。 

 

■【主な活動別】活動成果を活かしたい対象（複数回答） 

 

〈スポーツ〉    〈文化・芸術・音楽〉 

   

 

〈その他〉 

  

 

5.6 

21.1 

55.6 

15.6 

6.7 

42.2 

50.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

子どもの安全を

守る活動

子どもの学びや

運動を支援する活動

子育てを

支援する活動

困っている人を

支援する活動

地域を良くする

ための活動

高齢者の生きがいを

つくる活動

15.5 

0.0 

19.7 

15.5 

4.2 

52.1 

76.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

その他

子どもの安全を

守る活動

子どもの学びや

運動を支援する活動

子育てを

支援する活動

困っている人を

支援する活動

地域を良くする

ための活動

高齢者の生きがいを

つくる活動

7.1 

14.3 

14.3 

35.7 

21.4 

42.9 

50.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

子どもの安全を

守る活動

子どもの学びや

運動を支援する活動

子育てを

支援する活動

困っている人を

支援する活動

地域を良くする

ための活動

高齢者の生きがいを

つくる活動

ｎ数＝90 ｎ数＝71 

ｎ数＝14 

（%） 

（%） 

（%） 
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これを団体人数規模別に見ると、『21 人～30 人』で「子どもの学びや運動を

支援する活動」（61.5％）が、『30 人以上』で「子育てを支援する活動」（30.6％）

が全体に比べて高くなっていることが特徴です。 

 

■【団体人数規模別】活動成果を活かしたい対象（複数回答） 

 

〈10 人以下〉    〈11～20 人〉 

   

 

〈21～30 人〉    〈30 人以上〉 

  

1 3 . 9  

2 . 8  

2 2 . 2  

1 3 . 9  

5 . 6  

3 8 . 9  

6 3 . 9  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  6 0 . 0  8 0 . 0  

そ の 他

子 ど も の 安 全 を

守 る 活 動

子 ど も の 学 び や

運 動 を 支 援 す る 活 動

子 育 て を

支 援 す る 活 動

困 っ て い る 人 を

支 援 す る 活 動

地 域 を 良 く す る

た め の 活 動

高齢者の生きがいを

つ く る 活 動

7 . 8  

1 0 . 4  

3 3 . 8  

1 4 . 3  

3 . 9  

4 1 . 6  

6 2 . 3  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  6 0 . 0  8 0 . 0  

そ の 他

子 ど も の 安 全 を

守 る 活 動

子 ど も の 学 び や

運 動 を 支 援 す る 活 動

子 育 て を

支 援 す る 活 動

困 っ て い る 人 を

支 援 す る 活 動

地 域 を 良 く す る

た め の 活 動

高齢者の生きがいを

つ く る 活 動

1 1 . 5  

1 9 . 2  

6 1 . 5  

1 1 . 5  

1 9 . 2  

5 7 . 7  

6 5 . 4  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  6 0 . 0  8 0 . 0  

そ の 他

子 ど も の 安 全 を

守 る 活 動

子 ど も の 学 び や

運 動 を 支 援 す る 活 動

子 育 て を

支 援 す る 活 動

困 っ て い る 人 を

支 援 す る 活 動

地 域 を 良 く す る

た め の 活 動

高 齢 者 の 生 き が い を

つ く る 活 動

5 . 6  

1 9 . 4  

4 4 . 4  

3 0 . 6  

8 . 3  

5 5 . 6  

4 7 . 2  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  6 0 . 0  

そ の 他

子 ど も の 安 全 を

守 る 活 動

子 ど も の 学 び や

運 動 を 支 援 す る 活 動

子 育 て を

支 援 す る 活 動

困 っ て い る 人 を

支 援 す る 活 動

地 域 を 良 く す る

た め の 活 動

高 齢 者 の 生 き が い を

つ く る 活 動

ｎ数＝36 ｎ数＝77 

ｎ数＝26 ｎ数＝36 

（%） 

（%） （%） 

（%） 
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4－2．市の生涯学習に関する取り組みについて 

問 17．市の生涯学習に関する取り組みのうち、一番望むことは何ですか？ 

（○印は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市の生涯学習に関する取り組みで一番望むことについて見ると、「施設の予約

方法の変更」が 18.0％と最も高く、次いで「新しい活動場所の整備」が 17.0％、

「既存の施設の修繕や設備の更新」が 13.3％の順となっています。 

 

■市の生涯学習に関する取り組みで一番望むこと（単純回答） ｎ数＝294 

 

 

施設の予約方

法の変更
18.0%

運営や活動に

関する相談窓

口の充実

5.8%

既存の施設の

修繕や

設備の更新

13.3%

新しい活動場所

の整備
17.0%

団体の活動に

対する表彰
0.3%

発表会や大会

の開催

5.8％

団体の活動の

紹介
11.9%

特に市に

望むことはない
10.5%

その他

4.4%

無回答

12.9%

1．施設の予約方法の変更  2．運営や活動に関する相談窓口の充実 

3．既存の施設の修繕や設備の更新 4．新しい活動場所の整備 

5．団体の活動に対する表彰  6．発表会や大会の開催 

7．団体の活動の紹介   8．特に市に望むことはない 

9．その他（具体的に→         ） 

市の生涯学習に関する取り組みで一番望むことは、 

「施設の予約方法の変更」、「新しい活動場所の整備」が 

いずれも約２割弱 
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これを主な活動別に見ると、『スポーツ』では「新しい活動場所の整備」（22.0％）

が、『文化・芸術・音楽』では「団体の活動紹介」（17.8％）が高いのが特徴で

す。 

 

■【主な活動別】市の生涯学習に関する取り組みで一番望むこと（単純回答） 

 

 

これを団体人数規模別に見ると、『10 人以下』と『30 人以上』では「特に

市に望むことはない」が高くなっていること、『11～20 人』と『21 人～30

人』では「新しい活動場所の整備」が高いのが特徴です。 

 

■【団体人数規模別】市の生涯学習に関する取り組みで一番望むこと 

（単純回答） 

 

24.0 

19.8 

15.1 

18.0 

8.0 

4.0 

6.3 

5.8 

20.0 

6.9 

16.4 

13.3 

8.0 

11.9 

22.0 

17.0 

1.0 

0.3 

4.0 

9.9 

3.8 

5.8 

17.8 

9.4 

11.9 

20.0 

10.9 

9.4 

10.5 

5.0 

5.0 

4.4 

16.0 

12.9 

12.6 

12.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

（n=25）

文化・芸術・音楽

（n=101）

スポーツ

（n=159）

合計

（n=294）

施設の予約方法の変更

運営や活動に関する相談窓口の充実

既存の施設の修繕や設備の更新

新しい活動場所の整備

団体の活動に対する表彰

発表会や大会の開催

団体の活動の紹介

特に市に望むことはない

その他

無回答

25.0 

12.2 

17.0 

16.7 

18.0 

6.8 

7.3 

5.2 

6.1 

5.8 

13.6 

9.8 

17.0 

9.1 

13.3 

15.9 

24.4 

20.7 

6.1 

17.0 

0.7 

0.3 

4.5 

7.3 

5.9 

6.1 

5.8 

6.8 

14.6 

10.4 

15.2 

11.9 

15.9 

7.3 

6.7 

18.2 

10.5 

2.3 

9.8 

2.2 

7.6 

4.4 

9.1 

7.3 

14.1 

15.2 

12.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30人以上

（n=44）

21～30人

（n=41）

11～10人

（n=135）

10人以下

（n=66）

合計

（n=294）

施設の予約方法の変更

運営や活動に関する相談窓口の充実

既存の施設の修繕や設備の更新

新しい活動場所の整備

団体の活動に対する表彰

発表会や大会の開催

団体の活動の紹介

特に市に望むことはない

その他

無回答
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これを今後の団体活動別に見ると、『機会があれば、新しい活動を行ってみた

い』では「新しい活動場所の整備」（21.9％）が、『これまで行ってきた活動を

継続したい』では「施設の予約方法の変更」（18.2％）が全体より高いのが特

徴です。 

 

■【今後の団体活動別】市の生涯学習に関する取り組みで一番望むこと 

（単純回答） 

 

 

28.6 

18.2 

15.6 

18.0 

5.9 

3.1 

5.8 

14.3 

13.0 

15.6 

13.3 

14.3 

16.6 

21.9 

17.0 

0.4 

0.3 

14.3 

4.3 

15.6 

5.8 

14.3 

12.6 

6.3 

11.9 

11.5 

3.1 

10.5 

14.3 

3.6 

9.4 

4.4 

13.8 

9.4 

12.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

（n=7）

これまで行ってきた

活動を継続したい

（n=253）

機会があれば、新しい

活動を行ってみたい

（n=32）

合計

（n=294）
施設の予約方法の変更

運営や活動に関する相談窓口の充実

既存の施設の修繕や設備の更新

新しい活動場所の整備

団体の活動に対する表彰

発表会や大会の開催

団体の活動の紹介

特に市に望むことはない

その他

無回答
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問 18．今後、市民の皆さんの生涯学習活動を活発にするために、市と、団体の 

皆さんがともに取り組むことができることは何だと思いますか？ 

（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市と団体が共に取り組むことについて見ると、「団体紹介の情報収集や発信」

が 33.7％と最も高く、次いで「市のイベントなどの企画や準備」が 28.2％の

順となっています。 

 

■市と団体が共に取り組めること（複数回答） ｎ数＝294 

 

 

 

 

4.1 

23.1 

8.2 

18.4 

33.7 

19.0 

28.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

特に思いつかない

生涯学習

ボランティアの

募集

生涯学習活動を

支援する為の

人材育成

団体紹介の

情報収集と発信

生涯学習施設の運営

市のイベントなど

の企画や準備

1．市のイベントなどの企画や準備  2．生涯学習施設の運営 

3．団体紹介の情報収集と発信   

4．生涯学習活動を支援するための人材の育成 

5．生涯学習ボランティアの募集   6．特に思いつかない 

７．その他（具体的に→         ） 

市と団体が共に取り組むことについては、「団体紹介の情報収集や 

発信」「市のイベントなどの企画や準備」がいずれも約３割前後 

（%） 
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これを主な活動別に見ると、『スポーツ』では全体と同様な傾向となっていま

すが、『文化・芸術・音楽』では「市のイベントなどの企画や準備」（36.6％）

が全体に比べて高くなっています。 

 

■【主な活動別】市と団体が共に取り組めること（複数回答） 

 

〈スポーツ〉    〈文化・芸術・音楽〉 

   

 

〈その他〉 

 

4.4 

27.7 

8.2 

17.6 

35.2 

18.9 

23.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

特に思いつかない

生涯学習

ボランティアの募集

生涯学習活動を

支援する為の

人材育成

団体紹介の

情報収集と発信

生涯学習施設の運営

市のイベントなどの

企画や準備

2.0 

12.9 

7.9 

19.8 

35.6 

20.8 

36.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

特に思いつかない

生涯学習

ボランティアの

募集

生涯学習活動

を

支援する…

団体紹介の

情報収集と発信

生涯学習施設の運営

市のイベントなどの

企画や準備

8.0 

44.0 

8.0 

12.0 

12.0 

16.0 

24.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 

その他

特に思いつかない

生涯学習

ボランティアの募集

生涯学習活動を

支援する為の

人材育成

団体紹介の

情報収集と発信

生涯学習施設の運営

市のイベントなどの

企画や準備

ｎ数＝159 ｎ数＝101 

ｎ数＝25 

（%） 

（%） 

（%） 
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これを団体人数規模別に見ると、『21 人～30 人』で「生涯学習を支援するた

めの人材育成」（29.3％）、『30 人以上』で「市のイベントなどの企画や準備」

（45.5％）が全体に比べて高くなっています。 

 

■【団体人数規模別】市と団体が共に取り組めること（複数回答） 

 

〈10 人以下〉    〈11～20 人〉 

    
 

〈21～30 人〉    〈30 人以上〉 

     

3 . 0  

2 1 . 2  

7 . 6  

1 8 . 2  

3 6 . 4  

2 4 . 2  

2 2 . 7  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  

そ の 他

特 に 思 い つ か な い

生 涯 学 習

ボ ラ ン テ ィ ア の

募集

生 涯 学 習 活 動 を

支 援 す る 為 の

人材育成

団 体 紹 介 の

情 報 収 集 と 発 信

生 涯 学 習 施 設 の 運 営

市 の イ ベ ン ト な ど の

企 画 や 準 備

4 . 4  

2 5 . 2  

6 . 7  

1 3 . 3  

3 1 . 9  

1 5 . 6  

2 4 . 4  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  

そ の 他

特 に 思 い つ か な い

生涯学習

ボ ラ ン テ ィ ア の

募 集

生 涯 学 習 活 動 を

支 援 す る 為 の

人 材 育 成

団 体 紹 介 の

情 報 収 集 と 発 信

生 涯 学 習 施 設 の 運 営

市 の イ ベ ン ト な ど の

企画や準備

7 . 3  

2 6 . 8  

7 . 3  

2 9 . 3  

2 6 . 8  

2 2 . 0  

2 9 . 3  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  

そ の 他

特 に 思 い つ か な い

生 涯 学 習

ボ ラ ン テ ィ ア の

募 集

生 涯 学 習 活 動 を

支 援 す る 為 の

人 材 育 成

団 体 紹 介 の

情 報 収 集 と 発 信

生 涯 学 習 施 設 の 運 営

市 の イ ベ ン ト な ど の

企 画 や 準 備

2 . 3  

1 8 . 2  

1 3 . 6  

2 2 . 7  

3 8 . 6  

2 0 . 5  

4 5 . 5  

0 . 0  2 0 . 0  4 0 . 0  6 0 . 0  

そ の 他

特 に 思 い つ か な い

生 涯 学 習

ボ ラ ン テ ィ ア の

募 集

生涯学習活動を

支 援 す る 為 の

人 材 育 成

団 体 紹 介 の

情 報 収 集 と 発 信

生 涯 学 習 施 設 の 運 営

市 の イ ベ ン ト な ど の

企 画 や 準 備

ｎ数＝66 ｎ数＝135 

ｎ数＝41 ｎ数＝44 

（%） 

（%） （%） 

（%） 
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4－3．自由意見 
 

(１)アンケート調査について 

・「アリバイ作りではなく、目で見える形の改善実施に結びつける」 

・「アンケート結果を門真の広報にでも公表的な方法でお願いしたい」 

などといった意見がありました。 

  

(２)団体・サークルについて 

・「地域との交流・親睦の充実」 

・「サークル指導者の質のこと」 

・「仲間たちとの交流のこと」 

など参加者が交流等によって、充実した日々を送ることができることに感謝

する内容が中心になっています。 

 

(３)生涯学習施設について 

①施設の設備についての意見（11 件） 

この中には、 

・「社交ダンスは広いホールが必要でほかの家ではレッスンが出来ないので、

床が板である場所が望ましい」 

・「全小中学校とグラウンドに照明設備を付け、夜間利用可能にして欲しい」 

・「文化会館の展示棚は前から開閉できる物が良い」 

・「高齢者のために文化会館へエレベーター設置を求める」 

・「市民プラザ体育館は冷房・放送（マイクスタンドの長短、移動ができるホ

ワイトボード）・厨房設備が不備の為、熱中症対策をして欲しい」 

・「仮体育館にシャワールームの設置」 

・「CD ラジカセがあると効果も上がりそう」 

・「高齢者が多いので血圧計の設置希望」 

・「ロッカーの充実と利用しやすいものを望む」 

などといった意見がありました。 

②施設そのものの整備についての意見（11 件） 

この中には、 

・「武道場がないので整備して欲しい」 

・「野外活動センターの設立、キャンプ場の新設」 

・「施設が古い、施設の数が少ない」 

・「将来的な活動場所がない。女子スポーツ活動は少ないので、場所の確保が

必要」 

・「子どもたちの夢の実現には、環境の整備が一番。高校のグラウンドを貸す

などして欲しい」 

・「団体の活動できる場所が少なくなっている」 
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・「別に新しい施設を作るのは無駄のような感じがする」 

・「コンビニの閉店している店舗スペースなどを利用して、もっとたくさん施

設が出来たらいい」 

・「体育館が取りにくいので、活動で出来る場を増やしてほしい」 

・「サッカー練習のためにナイター設備がほしい。六中のナイター使用時間が

あれば幸い」 

などといった意見がありました。 

③施設の料金についての意見（7 件） 

この中には、 

・「高すぎるので、地域の人には施設を無料にして欲しい」 

・「施設の利用料金を安くし、1 時間単位で施設を利用できるようにして欲し

い」 

・「部屋代が高額で負担も大きく、人数が少なく困っている」 

・「少ない予算でやっているので、施設利用料を安価にして欲しい」 

・「少額で利用できる談話室が必要」 

・「公民館集会室の使用料が高い」 

といった意見がありました。 

④施設利用についての意見（4 件） 

この中には、 

・「校庭開放について、土日は子どもたちに使わせていただけないか」 

・「暖かくなるとグラウンドの予約ができず、グラウンドの確保が難しい」 

・「土日の空き日がなく、若い人を会員にすることが出来ない」 

・「私達一般団体でも市民プラザなど使える回数が増えることが望み」 

といった意見がありました。 

⑤施設へ交通の便についての意見（２件） 

この中には、 

・「学習センター利用の場合における交通の便の確保。以前はタウンバスの直

通便があったが、今は乗り換えで不便」 

・「文化会館へ来るまでの交通の便を便利にして欲しい」 

といった意見がありました。 

 

(４)施設の予約について 

①施設の予約についての意見（4 件） 

この中には、 

・「予約は時間で取れるようにして欲しい。他団体がフルで使っていない場合

は、使っていない部分を使わせて頂ければ」 

・「予約システムは以前のほうが良かった。固定した日や時間、場所があれば

教えて欲しい」 

・「日曜日の施設予約が困難。少しでも予約が取れやすいようになればよい」 



131 

 

・「施設が空いている場合は 5 コマ以上の利用を可能にして頂きたい」 

といった意見がありました。 

②施設予約システムについての意見（4 件） 

この中には、 

・「防音の部屋を確保するのに固定した練習日が取れない。予約システムの見

直しをお願いしたい」 

・「もっと誰でもできる方法があれば幸い」 

・「パソコンの分からない高齢者が多い。予約して 17 日までに確保し、更に

入金など施設によって異なることに困っている」 

・「予約方法が一律のために予約システムは使いにくい。施設ごとの使用状況

に応じた申し込み方法をお願いしたい」 

といった意見がありました。 

 

(５)市への要望について 

①市についての意見（7 件） 

この中には、 

・「市からの種々のバックアップ」 

・「生涯学習の推進の前に、まず門真市教育委員会職員の教育の徹底」 

・「文化協会・体育協会など団体への市民参加の充実」 

・「門真市の推進活動は、他市に比べると少し劣るような気がする」 

・「市民に届く広報のあり方をさらに検討する必要がある」 

・「大会などに市の方々の協力があればありがたい」 

・「広報などで開催の日や場所の紹介がほしい」 

といった意見がありました。 

②交流についての意見（2 件） 

この中には 

・「クラブと同好会が子どもたちと交流する場所を作って欲しい」 

・「市民が交流できる場を多く作ること」 

といった意見がありました。 

③その他 

・「身近に活動に参加する『きっかけ』は大切。行政側も市民側も同じ思いで

地域を盛り上げていければと思う」 

・「団体の活動の紹介の場はもっとあればいい」 

といった意見がありました。 

 

(６)その他の意見について 

 ・「地域に元気を」 

・「京阪バスの運行充実」 

・「高齢者の参加を」 

といった意見が少しありました。 


